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Resumen:
n∑

k=1

k =
n(n + 1)
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k=1

k
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=
n(n + 1)(2n + 1)
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n∑
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k
3

=
(n(n + 1))2
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Suma telescópica:

q∑
k=p

ak − ak−1 = aq + ap−1.

Suma Aritmética: Sea an+1 = an + d y a0 fijo

⇒
n∑

k=0

ak = a0(n + 1) + d
n(n + 1)

2
.

Suma geométrica:
n∑

k=0

r
k

=
rn+1 − 1

r − 1
, si r 6= 1.

P1. Calcule:

n∑
i=1

75
√
k + 2− 75

√
k

P2. Definimos, para n ≥ 1, r 6= 1 Sn =

n∑
k=1

krk.

a) Demuestre, sin usar inducción, que Sn = r(Sn − nrn) +

n−1∑
k=0

rk+1.

b) Demuestre, sin usar inducción que Sn =
r − (n + 1)rn+1 + nrn+2

(1− r)2
.

P3. El objetivo de esta pregunta es calcular la suma

1

2
+ (1 + 2)

2

3
+ (1 + 2 + 3)

3

4
+ (1 + 2 + 3 + 4)

4

5
+ ... + (1 + 2 + 3 + ... + n)

n

n + 1

Para ello se recomienda seguir los siguiente pasos:

i) Escriba en forma de sumatoria la suma 1
2c1 + 2

3c2 + 3
4c3 + ... + n

n+1cn.

ii) Determine el valor de ck para el problema en espećıfico.

iii) Calcule la sumatoria que le quedó.

P4. En Rn se define la relación (x1, x2, ..., xn) S (y1, y2, ..., yn)⇔
n∑

i=1

xi =
n∑

i=1

yi.

a) Demuestre que S es una relación de equivalencia.

b) Demuestre que [(2, 3, 4, ..., n + 1)]S =

{
(x1, ..., xn) :

n∑
i=1

xi =
n(n + 3)

3

}
c) Se define la función

f : R −→ Rn/S
x 7−→ f (x) = [(x, 0, ..., 0)]S

¿Es biyectiva esta función?

P5. Demuestre que si A,B,C son conjuntos finitos entonces

|A ∪B ∪ C| = |A|+ |B|+ |C| − |A ∩B| − |A ∩ C| − |B ∩ C|+ |A ∩B ∩ C|
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